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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Bianca Seica, Iarina 
Moș, Simona Bontu, Iuliana Dejeu, Cecilia Muntean, Alexandru Popa, 
Simona Todorean, Florica Sălăjan, Richard Ovidiu Huza, Cătălin Scurt și 
Gheorghe Cheregi, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul 
Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o 
Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Sfi nții Împărați Constantin și Elena
miercuri, 21 mai 2025; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Îndemn pentru participarea la vot la alegerile prezidențiale

Dragi frați și surori în Cristos,
A vota este un drept civic recunoscut prin Constituție.
Dreptul fi ecărui cetățean la vot și exercitarea lui sunt expresia evidentă a 

democrației. De această responsabilitate personală față de soarta țării depinde 
bunul mers al societății noastre de matrice profund europeană, depinde modelarea 
viitorului ei, libertatea de exprimare și libertatea religioasă.

Biserica, la rândul ei, ne învață că exercitarea dreptului la vot este o datorie 
morală. Papa Francisc obișnuia să spună că „toți suntem în aceeași barcă” și „nimeni 
nu se mântuiește singur”. Votul fi ecăruia dintre noi contează.

Alegerile prezidențiale privesc mai mult ca oricând viitorul țării și al 
democrației. Soarta țării, bunăstarea ei, la fel ca libertatea noastră, depind de noi 
toți! Vă îndemnăm, tocmai de aceea, să mergeți la vot.

Îi rugăm pe Preasfânta Fecioară Maria și pe toți Sfi nții martiri și 
mărturisitori ai credinței de pe meleagurile noastre – Grădina Maicii Domnului – 
să ne călăuzească pașii.

Cu arhierești binecuvântări,
Episcopii romano-catolici și greco-catolici din România



Cine ne va despărți?

Unul dintre primele trei momente în care apa joacă un rol central în evan-
ghelia după Ioan este cel din fragmentul pe care astăzi îl medităm. Celelalte 
două se petrec în Cana Galileii, la nunta la care Isus transformă apa în vin și la 
scăldătoare Vitezda, cea în care se învredniceau de vindecare cei ce intrau după 
atingerea apei de către un înger. În pericopa de astăzi o samarineancă, ce ne re-
prezintă de fapt pe toți, caută zi de zi o apă dătătoare de viață ce să-i aline setea 
și să-i dăruiască plinătate.

În toate aceste trei momente, lumea își exprimă dorința de infi nit prin lu-
cruri fi nite. Samarineneanca, caută iubirea perfectă trecând de la un om la altul 
și își dă seama de eroarea ei doar când întâlnește iubirea divină. La nunta din 
Cana, iubirea umană ce se stinge precum vinul de pe masa mirilor, este trans-
formată de către iubirea cea adevărată, cea a lui Dumnezeu, căpătând adevărata 
consistență și adevărata savoare. Scăldătoarea Vitezda își găsește de asemenea 
împlinirea în momentul în care Isus, adevăratul Înger al lui Dumnezeu atin-
ge apele Iordanului, transformandu-le în ape dătătoare de vindecare nu doar 
trupească, ci și sufl etească, ape care în momentul Botezului se revarsă asupra 
fi ecăruia dintre noi.

Discuția dintre Isus și samarineancă este asemănătoare cu cea dintre 
Mântuitorul și Nicodim și similară de asemenea cu cea pe care Dumnezeu o 
are cu fi ecare dintre noi, încercând să ne conducă de la o logică strict umană, 
pe care cu toții o trăim, la una divină, în care aspirațiile noastre nu sunt nici 
anulate, nu sunt nici măcar diminuate, dimpotrivă sunt desăvârșite și împlinite.

Bucurie sau tristețe, moarte sau viață, toate sunt înglobate în iubirea in-
fi nită a lui Dumnezeu pentru noi. Împreună cu apostolul Pavel, putem de aceea 
și noi să exclamăm: Cine ne va despărţi pe noi de iubirea lui Cristos? Necazul, 
sau strâmtorarea, sau prigoana, sau foametea, sau lipsa de îmbrăcăminte, sau 
primejdia, sau sabia? Incredinţat sunt că nici moartea, nici viaţa, nici îngerii, 
nici stăpânirile, nici cele de acum, nici cele ce vor fi , nici puterile,nici înălţimea, 
nici adâncul şi nici o altă făptură nu va putea să ne despartă pe noi de dragostea 
lui Dumnezeu, cea întru Cristos Isus, Domnul nostru.

PSS Claudiu,
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


